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Ata da trigésima segunda sessão ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período 

Legislativo da Décima Nona Legislatura do ano de dois mil e vinte e três. Aos dezessete dias do 

mês outubro, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do 

Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário da Câmara Municipal de 

Itaituba sob a presidência do vereador Dirceu Biolchi, primeiro secretário o vereador Rangel Cruz 

Moraes e segundo secretário o vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos. O Presidente, 

invocando o preceito regimental, iniciou a sessão, solicitando ao primeiro secretário que efetuasse 

a chamada dos senhores vereadores: Antônia Pereira Farias, Dirceu Biolchi, Etevaldo Pereira 

Lima, Iamax Prado Custódio, João Raimundo de Barros Junior, Luiz Felipe Marques Cordeiro, Luiz 

Fernando Sadeck dos Santos, Manoel Rodrigues de Sousa, Maria de Almeida Silva, Odinéia Serrão 

Peres, Rangel Cruz Moraes, Ronny Vonn Correa de Freitas e Thiago Maciel Neves. Havendo 

número legal de vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou o vereador 

Rangel Cruz Moraes que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO 

EXPEDIENTE: MEMO nº 08/2023 de autoria do gabinete de vereador Conrado Wolfring que 

justifica sua ausência na sessão do dia 17/10/2023. Portaria nº 320/2023 de autoria da mesa 

diretora da Câmara Municipal de Itaituba que regulamenta quantitativo, prazos e critérios para 

projetos de decretos legislativos. Para tramitação: Projeto de lei nº 125/2023 de autoria do 

vereador Iamax Prado Custódio que denomina de Lancha Motor o nome do ex vereador Francisco 

Sinval dos Santos (conhecido com Palito) a mesma será para o Distrito de Miritituba e dá outras 

providências. Projeto de lei nº 126/2023 de autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos 

que denomina-se de Laboratório municipal Juvenal Oliveira Lima, o laboratório que está sendo 

construído anexo ao Hospital Municipal de Itaituba e dá outras providencias. Projetos foram 

enviados a sala de comissões para analise e parecer. Para votação: Parecer da Comissão 

Permanente de Legislação, Justiça e Redação ao Projeto de lei nº 067/2023 de autoria do 

executivo municipal que dispõe sobre a criação dos componentes do município de Itaituba do 

estado do Pará, do sistema municipal de segurança alimentar e nutricional tendo como base legal 

o sistema estadual e nacional de segurança alimentar e nutricional, define os parâmetros para 

elaboração e implementação do Plano Municipal de segurança e dá outras providências. Os 

membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em 

discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em 

questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação ao Projeto de lei nº 

112/2023 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, dispõe sobre a denominação de 

Travessa Paulo Freire a travessa primeira, paralela entre as travessas Carlos Sarmento e 

Raimundo Preto no Bairro Vitória Régia e dá outras providências. Os membros da comissão 
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decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o 

mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da 

Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação ao Projeto de lei nº 0113/2023 de autoria 

de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, dispõe sobre a denominação de Travessa 

Fernando Pessoa a via que seria a Rua Décima Terceira estando paralela as ruas 1ª à 8ª no Bairro 

Vitória Régia e dá outras providências. Os membros da comissão decidiram exarar parecer 

favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por 

unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de 

Legislação, Justiça e Redação ao Projeto de lei nº 0114/2023 de autoria de autoria da vereadora 

Maria de Almeida Silva, dispõe sobre a denominação de Travessa Fernando Pessoa a via que seria 

a Rua Décima Segunda estando paralela as ruas 1ª à 8ª no Bairro Vitória Régia e dá outras 

providências. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado 

o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o 

projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação ao 

Projeto de lei nº 0115/2023 de autoria de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, dispõe 

sobre a denominação de “Dom Pedro” a travessa localizada no limite do Bairro Vitória Régia com 

o Santo Antônio e dá outras providências. Os membros da comissão decidiram exarar parecer 

favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por 

unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de 

Legislação, Justiça e Redação ao Projeto de lei nº 0116/2023 de autoria de autoria da vereadora 

Maria de Almeida Silva, dispõe sobre a denominação de “Rua Barbosa” a travessa que forma 

bifurcações com as ruas 8ª, 7ª e 6ª do Bairro Vitória Régia e dá outras providências. Os membros 

da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e 

votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer 

da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação ao Projeto de lei nº 0117/2023 de 

autoria de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, dispõe sobre a denominação de “Travessa 

Machado de Assis” a travessa que liga a até então denominada rua 44ª a 45ª, paralela à travessa 

São José no Bairro Vitória Régia e dá outras providências. Os membros da comissão decidiram 

exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi 

aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão 

Permanente de Legislação, Justiça e Redação ao Projeto de lei nº 0118/2023 de autoria de autoria 

da vereadora Maria de Almeida Silva, dispõe sobre a denominação de Lirio do Vale a 39ª travessa 

que liga a até então rua 44ª a rua 45ª, paralela a Travessa São José no Bairro Vitória Régia e dá 

outras providências. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. 
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Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente 

com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação 

ao Projeto de lei nº 0119/2023 de autoria de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, dispõe 

sobre a denominação de Travessa Jose Bonifácio a primeira via a ligar a rua 44ª a rua 45ª no 

Bairro Vitória Régia e dá outras providências. Os membros da comissão decidiram exarar parecer 

favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por 

unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de 

Legislação, Justiça e Redação ao Projeto de lei nº 0120/2023 de autoria de autoria da vereadora 

Maria de Almeida Silva, dispõe sobre a denominação de Fernando de Noronha a Travessa que se 

inicia na rua 44ª do Bairro Vitória Régia e dá outras providências. Os membros da comissão 

decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o 

mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da 

Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação ao Projeto de lei nº 0121/2023 de autoria 

de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, dispõe sobre a denominação Monteiro Lobato a 

via que seria a rua décima, estando paralela a ruas 1ª a 8ª do Bairro Vitória Régia e dá outras 

providências. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado 

o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o 

projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação ao 

Projeto de lei nº 0122/2023 de autoria de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, dispõe 

sobre a denominação de Dom Frederico que liga as ruas 38ª e 39ª do Bairro Vitória Régia e dá 

outras providências. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. 

Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente 

com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação 

ao Projeto de lei nº 0123/2023 de autoria de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, dispõe 

sobre a denominação de Getúlio Vargas a via que seria a décima primeira rua, estando paralela 

as ruas 1ª a 8ª do Bairro Vitória Régia e dá outras providências. Os membros da comissão 

decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o 

mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da 

Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação ao Projeto de lei nº 0124/2023 de autoria 

de autoria do vereador Dirceu Biolchi denomina se de Antônio Farias Pinheiro a Escola da 

Comunidade São Domingos e dá outras providências. Os membros da comissão decidiram exarar 

parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado 

por unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de 

Legislação, Justiça e Redação, Parecer da Comissão Permanente de Terras, Obras, Serviços 
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Públicos, atividades privadas e defesa do consumidor ao Projeto de lei nº 045/2023 de autoria 

de autoria do executivo municipal que autoriza o poder executivo municipal a alienar, sob forma 

de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Ioleth Isabel Rodrigues Sirotheau. Os 

membros das duas comissões decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os 

pareceres em discussão e votação, os mesmos foram aprovados por maioria dos vereadores 

presentes juntamente com o projeto em questão com abstenção do vereador Luiz Felipe Marques 

Cordeiro. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação, Parecer da 

Comissão Permanente de Terras, Obras, Serviços Públicos, atividades privadas e defesa do 

consumidor ao Projeto de lei nº 063/2023 de autoria de autoria do executivo municipal que 

autoriza o poder executivo municipal a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao 

patrimônio municipal a Gesaias Ramos Simão. Os membros das duas comissões decidiram exarar 

pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres em discussão e votação, os mesmos 

foram aprovados por maioria dos vereadores presentes juntamente com o projeto em questão 

com abstenção do vereador Luiz Felipe Marques Cordeiro. Parecer da Comissão Permanente de 

Legislação, Justiça e Redação, Parecer da Comissão Permanente de Terras, Obras, Serviços 

Públicos, atividades privadas e defesa do consumidor ao Projeto de lei nº 064/2023 de autoria 

de autoria do executivo municipal que autoriza o poder executivo municipal a alienar, sob forma 

de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Rubenilson Dutra da Silva. Os membros 

das duas comissões decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres em 

discussão e votação, os mesmos foram aprovados por maioria dos vereadores presentes 

juntamente com o projeto em questão com abstenção do vereador Luiz Felipe Marques Cordeiro. 

Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação, Parecer da Comissão 

Permanente de Terras, Obras, Serviços Públicos, atividades privadas e defesa do consumidor ao 

Projeto de lei nº 065/2023 de autoria de autoria do executivo municipal que autoriza o poder 

executivo municipal a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal 

a Ronei Antônio Debastini. Os membros das duas comissões decidiram exarar pareceres 

favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres em discussão e votação, os mesmos foram 

aprovados por maioria dos vereadores presentes juntamente com o projeto em questão com 

abstenção do vereador Luiz Felipe Marques Cordeiro. Parecer da Comissão Permanente de 

Legislação, Justiça e Redação, Parecer da Comissão Permanente de Terras, Obras, Serviços 

Públicos, atividades privadas e defesa do consumidor ao Projeto de lei nº 066/2023 de autoria 

de autoria do executivo municipal que autoriza o poder executivo municipal a alienar, sob forma 

de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Célio de Sousa da Silva. Os membros 

das duas comissões decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres em 
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discussão e votação, os mesmos foram aprovados por maioria dos vereadores presentes 

juntamente com o projeto em questão com abstenção do vereador Luiz Felipe Marques Cordeiro. 

GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra o vereador Etevaldo Pereira Lima, falou sobre os 

problemas em Miritituba e disse que a recuperação da ponte do Itapacurá está parada, bem como 

a necessidade da recuperação de mais quatro pontes que dão acesso as comunidades da região. 

Falou sobre a distribuição de água para o distrito e que sempre fala que o projeto não deveria 

ser feito daquela maneira pois a longo prazo dará prejuízo a população e que o prefeito não tem 

interesse em resolver esses problemas. Disse que o prefeito municipal não aprova seus projetos 

e nem de vereadores da oposição, cintando alguns projetos que beneficiam a população e são 

vetados pelo executivo municipal. Usou a palavra o vereador Luiz Felipe Marques Cordeiro, deixou 

suas condolências à família do senhor conhecido como Ceará que faleceu recentemente. Em 

seguida falou sobre sua cobrança para resolver os problemas do município e que é chamado de 

polemico por conta disso. Comentou sobre a homenagem aos fisioterapeutas que ocorrerá hoje 

e parabenizou a todos os homenageados. Falou sobre concurso do município previsto e a 

contratação da empresa que tem mais de 300 processos de fraudes e fez duras críticas a essa 

situação. Disse que não irão aceitar essa empresa e pedirão anulação desse contrato e 

acompanharão de perto esse concurso. Finalizou falando sobre os problemas na saúde do 

município, citando o hospital municipal que sempre há irregularidades propondo ate uma 

intervenção do ministério público. Com a palavra a vereadora Antônia Pereira farias, onde noticiou 

a ida dos desportistas de Itaituba para o Jogos Abertos do Pará que ocorrerão em Tomé-Açu e 

desejou sorte a todos. Em seguida comentou sobre os problemas nas pontes das vicinais da 

região e que em breve todos serão recuperadas pelo executivo municipal agradecendo o mesmo 

por isso. Falou que já fez um projeto que pede uniforme para as crianças da rede de ensino do 

município e que o secretário de educação já está fazendo um levantamento e orçamento para 

que seja realizado. Finalizou falando que foi eleita presidente do MDB Mulher e a importância do 

espaço das mulheres na política do município. Prosseguindo foi feita a entrega de homenagem 

aos fisioterapeutas e demais autoridades convidadas. O presidente sugeriu que não houvesse 

intervalo regimental de quinze minutos, colocada em discussão e votação a sugestão foi aprovada 

por unanimidade. ORDEM DO DIA: Requerimento nº 421/2023 de autoria do vereador Thiago 

Maciel Neves, requer do executivo municipal o serviço de pavimentação asfáltica na 7ª rua, nos 

trechos São José e Raimundo Preto do Bairro Bela Vista. Aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 422/2023 de autoria do vereador Rangel Cruz Moraes que requer do executivo 

municipal um mutirão de ações da SEMSA nas Comunidades Nazaré e São Francisco km 35. 

Requerimento nº 423/2023 de autoria do vereador Rangel Cruz Moraes, requer do executivo 
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municipal um mutirão da SEMDAS nas Comunidades Nazaré e São Francisco KM 35. Aprovados 

por unanimidade. Requerimento nº 424/2023 de autoria do vereador Dirceu Biolchi, requer 

aprovação de audiência pública no Distrito de Moraes de Almeida com a Empresa Equatorial para 

tratar sobre a linha de transmissão de Novo Progresso até a Mina da Empresa Brazauro. Aprovado 

por unanimidade. Requerimento nº 425/2023 de autoria da vereadora Antônia Pereira Farias, 

requer do executivo municipal a construção do muro da CMEI Olinda Lima de Souza. Aprovado 

por unanimidade. Moção nº 054/2023 de autoria dos vereadores Etevaldo Pereira Lima e Luiz 

Felipe Marques Cordeiro, requer aprovação de moção a todos os acadêmicos aprovados na 38ª 

Edição da 2ª fase da Prova da OAB do curso de Direito da Faculdade de Itaituba/FAI para o dia 

24/10/2023. Aprovada por unanimidade. Não havendo mais matérias a tratar o presidente deu 

por encerrada a sessão e pediu que fosse lavrada a presente ata que será lida e aprovada, pela 

mesa diretora assinada. Eu...................................................., Rangel Cruz Moraes, primeiro 

secretário, a subscrevi e assino.  

 

 

   Dirceu Biolchi                                           Luiz Fernando Sadeck dos Santos  

      Presidente                                                               2º Secretário  


